

抗日将军寸性奇:壮烈殉国中条山



寸性奇像。 新华社发

讲武堂,1910年加入同盟会。曾参加辛亥革命、护法战争等。1923年后,任孙中山建立的大元帅大本营少将录事参军、中央直辖宪兵司令等职。1926年参加北伐战争,任国民革命军第31军参谋处长。1927年任第34旅旅长。

1937年7月抗日战争全面爆发后,寸性奇任第12师34旅旅长,率部参加太原会战。因战功显著,升任第3军12师师长,并奉令调守中条山,担任西面阵地防守任务。

1941年5月,日军对中条山地区发动突然袭击,张店镇阵地遭日军突破,12师退守第二线阵地。5月12日,日军攻陷左翼水谷谷高地。寸性奇奉命率部突围,右腿被日军炮火炸断。5月13日晚,日军再次以猛烈炮火攻击中国守军阵地,寸性奇率余部突围至毛家湾,遭遇日军拦截。交战中左腿也被炸断。为了免受被俘之辱,寸性奇拔剑自戕,壮烈殉国,时年46岁。

1942年,寸性奇被当时的国民政府追晋为陆军中将。1986年5月被民政部追认为烈士。

1989年,寸性奇遗骨被迁到腾冲

国殇墓园安葬。在腾冲国殇墓园,寸性奇的墓碑正面刻有“抗日烈士、陆军中将寸性奇将军之墓”几个大字,左右两侧刻有寸性奇的生平事迹,碑体背面刻着悼念寸性奇的挽联、挽诗和挽词,其中一副写道:“百战殊勋著河上,双忠大节壮中原”。

“我的祖父寸品德也是抗战军人,长辈从小教育我们要爱国爱民族,忠孝传家。”寸性奇的曾孙寸锐说,寸氏后人始终不忘这份家国情怀,忠于国家、孝敬师长的家风家训将作为一种家族精神代代传承下去。

殷殷青山,英魂有寄。如今,腾冲国殇墓园作为全国著名的爱国主义教育基地,每年接待游客100万人次,很多人走进国殇墓园缅怀寸性奇:献上一束花,敬上一杯酒,端上一盘瓜果……

“寸性奇将军是世守边关的将门之后,他身上流淌着‘精忠报国’的血脉。”滇西抗战纪念馆馆长杨素红说,在与日寇的殊死搏斗中,寸性奇身先士卒,冲锋陷阵,他在战斗中表现出的百折不挠、宁死不屈的革命精神、爱国热情,将激励着一代代后辈不畏艰难、奋勇前行。

谢晋元等“八百壮士”:血战四行仓库



在上海四行仓库奋战的中国守军壮士(资料照片) 新华社发

官训练团第二期毕业。次年任第88师补充团中校营长。

1937年,八一三淞沪抗战爆发后,日军陆续攻占大场、江湾、闸北、庙行地区,企图切断中国军队后路。国民政府军事委员会决定将主力撤至苏州河以南阵地。10月26日,第88师262旅524团谢晋元受命率官兵420余人留守闸北,掩护大部队撤退。他们于10月27日凌晨进驻苏州河北的四行仓库。为了迷惑敌人,四行仓库对外称八百人,故外界敬之为“八百壮士”。

10月27日清晨,日军发现四行仓库内仍有中国守军,立刻发动进攻,受到“八百壮士”的猛烈反击。10月28日晚,谢晋元向官兵传达了“死守四行仓库,与最后阵地共存亡”的命令,表达了与全体官兵同坚守共存亡的决心,并勉励他们要展现不怕流血牺牲的人气概和挽救国家民族危亡的精神。

谢晋元以卓越胆识和机敏的指

挥,率部在弹丸之地与穷凶极恶的日军激战四昼夜,打退敌人10余次疯狂进攻,毙伤日军200余人,用生命和鲜血奏响了一曲抗击侵略的壮丽凯歌,史称“八百壮士守四行”。

10月31日凌晨,在完成掩护大部队后撤任务后,“八百壮士”奉命全部撤入公共租界。此后,汪伪政府多次派人以高官厚禄诱降谢晋元,均被其严词拒绝。1941年4月24日,谢晋元被汪伪政府收买的士兵用匕首刺死,时年37岁。同年5月,中国政府下令追赠谢晋元为陆军步兵少将。

抗战胜利后,为纪念谢晋元这位抗日英雄,上海北火车站到四行仓库的一条马路改名为晋元路,与孤军营一墙之隔的胶州公园改名为晋元公园,并在园内修建谢晋元墓。1983年,谢晋元墓迁至上海市万国公墓名人墓园。2014年,“谢晋元等八百壮士”被列入民政部公布的第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。



加强农村支付环境建设 推进农村普惠金融服务

农信社通过完善手机银行、网上银行、聚合支付等电子渠道建设,架起农村地区支付清算桥梁,加强和改善农村支付环境建设,推进农村普惠金融服务。

全省农信践行普惠金融,改善农村支付服务环境

在人民银行哈尔滨中心支行的指导下,黑龙江农信社作为黑龙江省农信服务的主力银行,发挥扎根农村、服务“三农”的优势,以农村金融服务渠道建设为着力点,加大电子支付服务环境的资金投入和工作力度,致力于实现“足不出村存取款,田间地头能转账”,打造“零距离”便捷金融服务。通过北京农信银中心“一点接入”第三方支付业务,截至2018年8月末,已开通支付宝、财付通、京东(网银在线)、苏宁(易付宝)、百度钱包(百付宝)、翼支付、拉卡拉支付、易宝支付、先锋支付、联通支付、银联电子等11家第三方快捷支付业务,月交易增幅307.78%,全国排名第9位,清算笔数逐步增加,清算质量稳步提高。

农业发达地区积极推进,搭建电子银行服务平台

以省内的农业大市绥化市为例,绥

化农信社辖内机构于2008年10月全部接入农信银支付清算系统,截至2018年8月末,全市农信社“农信银”系统处理业务1107.3万笔、清算资金总额102.4亿元,同比增长210%和24.1%,极大满足了辖内客户的资金汇划需求。截至2018年8月末,全市电子银行替代率达到73.98%,有效提升了业务办理效率和网点服务效率,减少了业务差错率;开通农信银行卡和银行卡助农取款业务,在461个偏远行政村设立农民金融自助服务站,被百姓亲切地称为“开在家门口的银行”;全省农信社首家通过农信银渠道的小额循环机落户在明水县双利村互联网服务站,方便了农村居民的生产生活;截至2018年上半年,绥化农信社共布放农民金融自助终端461台,ATM机等自助设备325台,自助设备机构占比达到117%。

享受支付环境建设成果,打造便捷贴身金融服务

扫码支付和聚合支付在农村地区的推广普及,极大便利了支付收款环节,发展“多平台合一”的支付方式,可有效降低商户的资金成本和交易流程,方便财

务管理。同时,由于扫码支付便捷迅速的优点,也增加了消费者的潜在购买量。笔者走访了绥化市下辖的肇东市位于市区的一个营业网点。进入大厅,在桌面上贴有手机银行开通的二维码,在手机银行体验区可见到放置的手机银行体验机,简洁的屏幕页面上呈现出自助转账、手机号转账、无卡取款、账户查询等功能模块,指尖一点,即可轻松办理相关业务。

结合乡村振兴战略规划,实现支付的多场景多维度

未来,黑龙江农信社将不忘初心,继续加大农村支付环境建设,丰富支付场景,实现线上绑卡支付和线下扫码支付融合,进一步提升农村非现金支付方式的可获得性。通过智能机具与移动支付相结合的方式,为农村客户提供更加优质、便捷的服务。同时不断完善电子银行服务体系,通过ATM、POS终端、网上银行、手机银行等电子银行渠道,实现手机充值、网上购物、生活缴费等便民服务,按需定制个性化产品,让农村金融服务更接地气、更贴近民心,促进普惠金融向纵深发展。

(李洪德 关强)

龙江银行多措并举 农村支付环境建设成效显著

龙江银行自2009年成立以来,一直致力于打造国内一流的农业产业化银行,以发展地方经济、推进地方农业金融发展为己任。为进一步提高农村支付服务环境建设工作,更好地发挥金融服务“三农”的作用,全面构建金融支农普惠机制,龙江银行各业务部门通力配合,协同合作,不断总结经验,细化实施方案,加强督导落实,拓展业务功能,拓宽支付渠道,利用柜面、网上银行、手机银行、电话银行等方式,为县域客户提供全方位的支付结算服务渠道,不断改善黑龙江省内农村支付环境。

优化网点布局,扩大农村金融服务覆盖面

优化农村金融网点布局是推动农村支付服务环境建设工作的前提和基础,龙江银行现有227家营业网点,20个国家级贫困县设立14家支行,8个省级贫困县设立5家支行,农垦支行5家。同时,在全省共开办助农取款服务点2107个,布设助农取款移动POS机具2107台,消除金融服务空白行政村2000余个。

丰富服务内容,增强自助服务渠道新功能

一是积极发挥非柜面渠道及产品优势。全力推广手机银行,客户只要开通相关功能,即可下载使用,可随时办理转账汇款、无卡取款、购买理财、基金、生活缴费等业务,操作快捷简便,应用场景丰富;微信银行提供咨询服务,只要绑定银行卡,即可收到交易提醒及查询交易明细等功能。二是提供上门金融服务。助农取款服务点统一配备的无线POS机具,针对服务区域内身体不好的老人,上门提供取款服务;通过E动终端设备,结合龙江银行押运等安保手段,深入偏远地区进行存取款业务集中办理,实现了“服务到家”的便捷支付。三是实现POS终端借记卡修改密码功能,极大满足了广大农民的支付需求,此项功能的推广深受农民欢迎。

目前龙江银行正在开发POS机具端公共事业缴费功能,部分机具已开通手机、电话、电费等缴费功能。

深入乡村宣传,实现支付结算知识大普及

为持续推进支付结算金融知识普及及社会公众支付风险防范意识,全面提高支付服务水平,龙江银行将2018年6月份定为“农村支付环境宣传月”,结

合农村市场及客户群体的特点制定宣传方案,统一制作“普及支付新规知识,增强风险防范能力”宣传折页,开展有地域特色的宣传活动。一是以县域网点为主,市区网点为辅,在营业网点采取设置咨询台、宣传台、折页架、悬挂条幅、LED滚动播放宣传标语等方式来突出宣传主题;二是走进商场、学校、社区、企业、公园、广场等地流密集场所,通过设立宣传展台、开办社区大讲堂等形式增加受众群体;三是走进村屯和农户,将金融常识送到最需要的农民群体中去,突出重点人群;四是创新宣传方式,利用微信公众账号转发金融常识、借助为考生送祝福的时机开展宣传活动等,切实发挥宣传实效。

龙江银行将始终秉承服务“三农”的理念,不断加强和改善农村支付服务环境建设,合理规划布局,依托乡、镇政府,扩大农村地区物理网点和助农服务点覆盖面,尽量满足最广大农民群众的金融服务需求,给农民提供最便利的金融服务环境,积极履行社会责任,不断推动我省农村支付环境建设的稳定发展。

(李洪德 教姗姗)

国际大学生冰雕雪雕大赛举行

本报讯(记者董盈)由省文学艺术界联合会、省电影家协会、省电视艺术家协会等联合举办的2018中国·哈尔滨国际大学生冰雕雪雕大赛近日在哈尔滨呼兰河口湿地公园开赛。

据介绍,本届大赛为期10天,来自省

内各高校以及清华大学、景德镇陶瓷大学、燕山大学、吉林师范大学、俄罗斯苏里科夫美术学院等30多所高校近300名国内外大学生参赛。本届大赛冰雕雪雕作品以“魔咒冰封童话,真情燃动冰雪”为主题,以童话般的雪莲庄园为蓝本,融入童

话人物、卡通形象、绚丽灯光,使充满奇幻和童趣的场景通过白雪素冰缤纷地呈现在游人眼前。本届大赛采用网络直播的形式,进一步扩大了我省冰雪文化的影

响,增进国内外大学生之间的冰雪艺术交流。

我省曝光一批受处罚旅游重点案例

本报讯(记者李晶琳)入冬以来,省文化和旅游厅加大对全省旅游市场的监管力度,组织各市地旅游部门对违法违规经营行为零容忍,出重拳,坚决予以打击,对一批重点违法违规旅游案例进行了行政处罚,营造安心、开心、暖心、放心的旅游环境,确保旅游市场秩序规范有序。

受到处罚的违法违规旅游案例有:未经许可经营5起,其中哈尔滨金运通国际旅行社有限责任公司未经许可经营出境旅游业务,被责令改正,停业整顿1个月,处1万元罚款;未妥善保存团档资料2起;

未取得导游证的人员提供导游服务1起,黑龙江桃源假日国际旅行社有限责任公司安排未取得导游证的人员提供导游服务,被处以没收违法所得120元,停业整顿3个月,处10万元罚款;个人15起,其中吴晓宇未向临时导游支付导游费,被处以2万元罚款。

行包价旅游合同,被责令改正,停业整顿3个月,处30万元罚款;未按规定存缴旅行社质量保证金2起;向不合格供应商订购产品1起;安全工作不规范1起;安排未取得导游证的人员提供导游服务1起,黑龙江桃源假日国际旅行社有限责任公司安排未取得导游证的人员提供导游服务,被处以没收违法所得120元,停业整顿3个月,处10万元罚款;个人15起,其中吴晓宇未向临时导游支付导游费,被处以2万元罚款。

绥芬河“中俄友谊之窗”信息服务中心启动

本报讯(姚自强 记者杜怀宇)日前,位于“百年口岸”绥芬河市公路口岸出境大厅的“中俄友谊之窗”信息服务中心启动。

“中俄友谊之窗”信息服务中心占地

面积130平方米,具有浓郁的中式建筑风格。中心设立了国际游客休息区,配备电脑、高清电视等设施。“友谊之窗”里的外文书籍和音响制品均为免费赠阅品,这里还

可以扫码登录外文网站,了解国内、省内和绥芬河的信息,实现免费WiFi覆盖,为中外出境旅客提供各种信息服务,展现绥芬河口岸的良好形象。

八五二员工靠生态产业转型致富

本报讯(夏红英 郭明军)“日落西山红霞飞,战士打靶把营归……”近日,在北大荒股份八五二分公司一家绿色生态饭店内,时常传出军旅歌曲合唱声。这是分公司员工利用绿色生态美食转型发展的一个场面。

2018年,八五二分公司全面落实《垦区农产品质量安全体系建设实施方案》,林

下生态种植基地、富硒大米、有机杂粮生产规模逐步扩大。在分公司农业部门的实施下,各生态种养殖业生产有标准、操作有规程,环境有监测、管理有体系。为了拓宽生态农产品转型增值渠道,分公司员工李春光利用山猪、山珍、溜达鸡、牛羊肉等生态食品,开办了一家具有军旅情怀的绿色生态食品店,取名为“老兵驿站”,老兵们欢

聚在这里品尝精美的生态食品,这样的食品店在八五二分公司有18家。除此以外,员工们组织在一起,利用生态大米、有机杂粮等农产品开办直销、网店34所,生态农产品远销北京、上海、重庆等城市,成为全国136家有机农产品销售商的绿色生态物资供应站,转型纯利润值增加360余万元。

大庆新拍卖有限公司定于2019年1月11日在本公司拍卖肇州凯丰纸业有限公司院内的房屋、土地、设备等。整体拍卖。参考价为31,629,161.60元。即日起展示标的并自行查验。有意者持有效证件和400万元拍卖保证金到本公司报名。电话:0452-6171111、18904622201;0452-6171101、18945219105。 2018年12月20日

某部队训练场地建设招标公告

一、项目名称:某部队训练场地建设。二、项目地点:黑龙江省齐齐哈尔市。三、项目概况:共一个标段,主要为400米障碍场、攀登训练场、驾驶训练场、综合作业场等场地。四、投标人资格条件:必须为独立法人,且具备市政公用总承包二级(含以上资质),没有不良信用记录、未列入军队黑名单,项目负责人必须是注册建造师。五、招标文件发售时间、地点、方式及售价:2019年1月3日11时,齐齐哈尔市建华区军校街86号,建设单位自取,招标文件售价500元,必须通过公账户转账至部队对公账户。六、投标开始和截止时间及地点、方式:公示时间为2018年12月19日至2018年12月25日共7天。七、开标时间、地点:齐齐哈尔市建华区军校街86号。八、招标人联系方式(限联系人、联系电话):联系人:李宪达、张永超,联系电话:0452-6171111、18904622201;0452-6171101、18945219105。 2018年12月20日

建设县域公交移动支付 打造幸福出行

近年来,移动支付全面渗透百姓生活的方方面面,无论是大型购物中心还是街头小店、菜场,不管是就医挂号、票务购买还是水、电、燃气等生活缴费,移动支付为我们的生活提供了更加快捷、高效、安全的支付选择,居民只需一部智能手机就能切实感受到生活的便利。

公共交通作为县域农村主要的基础设施,是居民常用的出行方式。公交不仅能以低价、安全的乘车环境保障居民出行,更能有效缓解当地污染等环境问题。因此,提升县域公交服务水平对于当地移动支付体系的建设、普惠民生有着重要意义。

银联商务股份有限公司黑龙江分公司(以下简称银联商务黑龙江分公司)始终把社会责任放在发展首位,充分发挥多年来综合支付服务积累的资源和优势,将一系列的产品带到便民、医疗、教育等各个民生领域。为此,在人民银行哈尔滨中心支行“加强县域农村支付体系建设”、“积极开展移动支付便民示范工程”的倡导下,在中国银联黑龙江分公

司“云闪付”推广政策的支持下,银联商务黑龙江分公司针对公交收费“小额、高频、快速”的特点,紧跟当地人民银行的指导方针,加快脚步建设县域农村支付服务体系,将银联手机云闪付和银联二维码支付服务延伸至县域农村的公交线路,推动当地支付环境的改善,为偏远地区居民带去便捷的乘车体验。

银联商务黑龙江分公司从上到下高度重视此项业务,特别设立专人专岗,负责公交的落地实施。定期组织拓展进度报告会,对项目过程中出现的问题积极解决,绝不拖拉。因各地公交项目牵涉方面广,项目周期长,银联商务黑龙江分公司根据每个市地的实际情况,找准发力点与突破口,充分依托各地市人民银行,在人民银行的积极推动下,与各地市公交公司多路径沟通,积极组织各家银行共筹资金,因地制宜。截至目前已经改造:哈尔滨市依兰县、通河县、大庆市肇州县、肇源县,绥化市安达县、海伦县、兰西县,齐齐哈尔讷河市、佳木斯市桦川县、双鸭山市集贤县、七台河市勃利县共计十一个县域地区,累计改造近千台公交

支付设备。通过对公交车的改造工作,使居民出行的满意度得到了提高,以往百姓乘坐公交车忘带公交卡和零钱的尴尬局面,将会成为过去时,现在只需对着车载POS机挥一挥银联金融IC卡,或者将“云闪付”或银行APP中的付款二维码对准POS设备的摄像头,一至两秒即可完成支付。

此次银联云闪付和二维码项目在县域公交领域的落地,是银联商务黑龙江分公司多年来坚持“服务社会、方便大众”理念,洞悉社会民生需求,不断将惠民支付服务送至百姓身边的体现。也将</